B mempaou 3anumume memy ypoka « Kopnu u cmenenuy.
3akoncnexkmupyiime meopemuyueckuit Mamepua ¢ mempaou.

Botnoanume ynpasicnenus.

Paccmorpum ypasmenue x* =1 x, = -1, x, = 1, aBasaorcs

KOpPHAMH ypaBHeHHA x* = 1.

Paccy»xnaa TouyHO Tax ke, HAXOJUM KOPHH ypaBHeHHdA x*! = 16:
Xy = "2, Xy = 2.

A Temeps monpo0yeM pelnTh ypaBHeHME x* = 5

BerperuBiuncs ¢ noao6HoM cuTyanHel, MATEMATHKH IOHAJIH, YTO
HaAo0 NpPUAyMaTh cnocol ee OMHCAHAA HA MaTeMaTH4YecKkoM Asbike. OHH

BBEJU B PACCMOTDEHMe HOBHIH cuMBoOn 4 , KOTODBII HA3BATU KODHEM
yemeepmoil. cmeneru, A C MOMOIIBIO 3TOI'0 CHMBOJIa KOPHH YpaBHe-

HUsA x* = b gamucany rax: x, = -5, x, = 5 (auralor: KopeHv wemeep-
moil cmenenu u3 namu).

Boo6ige, pemas ypaBHeBue x"=a, raea >0, n € N, n > 1,
IIOJTy49aeM B CJAYYAe YETHOTO N JBa KOPHA: ~%fa, %Ya; s cay4yae He-

YeTHOrO N — OXMH Kopeub Ya (4nTaroT: KOpeHb n-k cmenen u3 “Yuc-
sna a). Pemas ypasrerue x" = 0, noaydaeM efHHCTBEHHBLI¥ KOpeHb
x=0.

Onpe deneHue 1. Kopuem n-# CTeneHu u3 HeOTPHLATEJIBPHOT'O
ancna a (n = 2, 3, 4, 5, ...) HaBHIBAIOT HeoTpUIIATEJbHOE®
YHCJIO, IIPX BO3BEJEHUH KOTOPOro B CTemeHhb 72 mOJIy4aeTcs a.

910 UMCJI0 0003HAUAIOT %, YHMCJIO @ MDA TOM HA3LIBAIOT NOJKO-
PEeHHbLM HUCAOM, & THUCJIO N — NROKA3AMmeneM KopHA.
Ecimu n = 2, T0 06bIYHO T'OBOPAT He «KOPEHb BTOPO CTemeHU», a

«KBaJIPATHHIA KOpEeHb». B 3TOM ciydae MUIIYT He %"fc_;, a \/E . BTo0 TOT
YaCTHBIN CIIy4ail, KOTOPHIH BHI CIIENUAJILHO H3Y4YalH B Kypce aareOpsl
8-ro kJaacca.

Ecnmu n = 3, To BMecTO «KOpPeHb TpeThell CcTelleHU» YACTO r'OBOPAT
«KyOudeckuit KopeHb». IlepBoe 3HAKOMCTBO C KYyOMYECKHM KOpHEM
y BaC COCTOAJOCH B Kypce ajrebpsl 9-ro Kiacca.



Onepanuio HaXO}KJeHUA KOPHA M3 HEOTPHLATEJLHOI'0 YHCJA Ha-
3BIBAIOT OOBIYHO U36eieHUeM KOPHA. JTa onepaluda ABjiAeTca obpaT-
HO# 10 OTHOIIEHHWI0O K BO3BEJ€HHI0 B COOTBETCTBYIOIIYIO CTENEHb.
CpasaHuTE:

BOBBE,I{EHHB B CTEeIlleHb H3BJIE‘IEHHE‘ KOpHHA
5°=25 J25 =5
10°=1000 #1000 =10
0,3'=0,0081 40,0081 =0,3

Eme pas obOpaTruTe BHMUMaHHe: B Tabuaulle GuUrypupyoT TOJBKO
IIOJIOMKHTEJIbHBIE YHCIIa, IOCKOJIBKY 3TO OrOBOPEHO B ompejeaeHuu 1.
" xora, HanpuMmep, (—6)? = 36 — BepHOE paBEeHCTBO, TEPEUTH OT HEI'O
K 3allHCH C MCIIOJIL30BAHHMEM KBAIPATHOI'O KOpPHA, T. €. HAIIHCATDH, UTO

V36 = —6, mennsa. ITo onpezenennio, V36 — IMOJOKHATETbHOE THC-

70, 3sHaqunT, V36 = 6, (a He —6). TouHo Tak e, XoTa U 2¢ = 16,
n (—2)' = 16, mepexoaa K 3HaAKaM KopHeH, MBI JOJIXHBI HATINCATH

Y16 = 2 (1 B TO 1 Bpema {16 # —2).

UHsOraa BhIpa’KeHHEe t/a maswBaroT paduxanom (OT JAaTHHCKOIO
ciopa radix — «KopeHb»). B pycckom asblke TepMUH paduiarbHblil
HCIIONIL3YyeTCA AOBOJBHO YacTO, HAIpUMep, ¢PalHKalbHbIe U3MEHe-
HUA» — 3TO BHAYHT ¢KOPEHHKIe M3MeHeHNA». MeKIy OpouyuM u caMo

ofosBaueHNe KOPHSA HAITOMHHAET O cjoBe radix: CAMBOJ J — aro cTu-
ym3oBaEHas Oyksa r.

CaoiicTBa KOPHEH (3anuuInTe B CIIAPTAIKY»)

(Q/f;)n=a; ("ﬂ") = a;
Yab = %a - Ub;

12 = 32 6«0y

%

"ﬂa@ = gk



1. Beruucnure:

a) 4,/61765; ,/]ig ) 4/0,0081; r) 3/0,027;

2. Pemute ypaBHeHUS:

a) X3 =125, ) x*+8=0-
6) x® =1. e) 3X8—9=O;
B) X4=—16; K) x*-19=0.

r) x® =11 3) 5x° +6=0



